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Відомість робочих креслень проекту 

 
1 2 3 4 

5 6 7 8 

 

Аркуш Найменування 

1 Перелік креслень 1-го планшету 

 

Ситуаційна схема; Схема обраної ділянки в межах міста; Схема 

функціонального зонування кварталу М :2000; Частина головного 

фасаду в осях 1’-16 М 1:100; Частина розрізу 1-1 М 1:100 

2 Перелік креслень 2-го планшету 

 
Частина головного фасаду в осях 1’-16 М 1:100; Частина розрізу 1-1 

М 1:100;  

3 Перелік креслень 3-го планшету 

 Бічний фасад в осях А’-С М 1:200; Розріз 2-2 М 1:200; Ч  

4 Перелік креслень 4-го планшету 

 Перспективне зображення 

5 Перелік креслень 5-го планшету 

 

Проектна схема транспортних і пішохідних зв’язків М 1 : 2 000; 

Ситуаціна схема М 1 : 2 000; Частина генерального плану ділянки М 

1 : 500; Вид будівлі з пташиного політу 

6 Перелік креслень 6-го планшету 

 
Частина генерального плану ділянки М 1 : 500; План 1-го поверху на 

відмітці +0.000 М 1 : 200; Експлікація приміщень 1-го поверху; 

7 Перелік креслень 7-го планшету 

 

План 2-го поверху на відмітці ±3,900 М 1:200;  

Експлікація приміщень 2-го поверху; Функціональна діаграма; 

Монтаж панелей до зовнішньої стіни 

8 Перелік креслень 8-го планшету 

 

Денроплан зелених дахів М 1 : 100; Фрагмент денроплану літо М 

1:50; Фрагмент денроплану зима; Фрагмент денроплану весна; 

Фрагмент денроплану осінь; Характеристика декоративних 

властивостей; Відомість посадкового матеріалу запропонованих для 

садіння рослин; Перспективне зображення 

 

 

 

 



 
 

 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

401-А  17010  ПЗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ: 

1. Вступ 
401-А  № 17010 

 

 

 

 

 

 

Виконала ст. групи 401-А 

Русин Я.Г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Полтава 2021 



 
 

 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

401-А  17010  ПЗ 

 

Для комплексного архітектурного проектування обрана тема 

«Культурно-спортивний центр у м. Лубни». 

Останнім часом в Україні розвивається будівництво громадських 

центрів і комплексів. Нині стали популярними, зокрема, спорудження закладів 

культури, адже центри культури - порівняно нове явище в зіставленні з такими 

традиційними культурними об'єктами, як музей, театр та інші. 

Перші культурні центри з'явилися в 1890-х роках. Спочатку у них 

розміщувалися бібліотека, демонстраційні та лекційні зали, недільна школа, та 

книжкова крамниця. 

Пізніше в 2007 році почали відкриватися наступні  культурні центри, які 

більш відповідають сучаснішим потребам суспільства. За останні 10 років 

формат культурного центру змінився в кращу сторону. З'явилось все більше 

самостійних майданчиків різного формату та масштабу, де розміщуються 

невеликі кафе, магазини, майстерні, а також проходять виставки, фестивалі, 

кінопокази. Це все завдяки ініціативи ентузіастів, творчих підприємців, 

міських активістів, навіть департаментів культури. 

Основною ідею є насолода духовних та культурних потреб населення, 

місце для самореалізаціїзбереження традицій народу, розвитку аматорського 

мистецтва, реалізація художньої творчості та дозвілля різних верств 

суспільства, спрямування культурно-просвітницької роботи, всебічного 

розвитку мешканців, збільшення ефективності діяльності об’єктів дозвілля та 

клубних угрупувань. 

Основний момент, який ліг в проектування даного культурного центру 

це охоплення відразу декілька комплексів, різних напрямів культури, саме цим 

велика різниця від більш вузько спеціалізованих об'єктів, які обслуговують 

лише одну з традиційних культурних призначень, будь то музейна, виставкова, 

бібліотечна, концертна, театральна, освітня, клубна, самодіяльна та інші. 

У даному культурно-спортивному центрі, крім демонстрації вистав, 

передбачаються такі зони, як: комплекс для глядачів, кафе на 150 місць із 

самообслуговуванням, група приміщень для відпочинку та розваг, лекційно- 
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інформативна група, гуртково-студійна та спортивний комплекс, дозволяючи 

відвідувачам, зокрема дітям, навіть і дорослим, отримати максимум 

задоволення. 

Мета такого простору - об'єднувати творчих людей, для можливості 

реалізування своїх ідеї, створювати нові види дозвілля, тим самим підвищити 

інтерес мешканців міста до культури  та розвитку соціальної активності і 

духовного потенціалу особистості. 
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2.1. Містобудівне вирішення 

Даний культурний центр розташований на ділянці кварталу в 

центральній частині в м. Лубни, яка обмежена Мистецькою та Монастирською 

вулицями, Ярмарковою площею та Володимирським проспектом. 

 

Рис 2.1.1. Схема кварталу в межах міста 

 

Рис 2.1.2. Ситуаційна схема 
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Територія підлягає реконструкції, на якій розміщуються продуктові та 

продовольчі невеликі магазини та три жилових будинка з господарським 

майданчиком та гаражами. На території кварталу існує торговий центр 

«Консул». Загалом технічний стан існуючої забудови задовільний. 

 

 

Рис 2.1.3. Існуюча та зносима забудова 

Територія є рівниною. Поруч знаходиться центральний ринок, 

продуктовий магазин «АТБ», парк імені Олеся Донченка, центральний парк 

культури і відпочинку, житлові одноповерхові будинки, дев’яти та п’яти 

поверхівки. 
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Рис 2.1.4. Схема функціонального зонування 

 

Рис 2.1.5. Схема транспортно-пішохідних зв’язків 
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2.2. Вирішення генерального плану 

Генеральний план є основним документом, за яким проектується вся 

забудова ділянки. 

Виходячи з функціональних вимог та існуючого планування кварталу 

створена система пішохідних доріжок, майданчиків та озелення. 

Територія культурно-спортивного центру складається з наступних 

функціональних зон: 

­ накопичувальний майданчик; 

­ зони рекреації та озеленені території; 

­ пішохідні шляхи та проїзди на ділянку; 

­ літній спортивний майданчик; 

­ зона стоянки легкових автомобілів.  

Згідно ДБН 360-92** запроектовано відповідна кількість тимчасових 

автостоянок на відстані 25 м від будівлі. Також запроектовано пішохідні 

доріжки по напрямку руху відвідувачів та влаштовано зручний під’їзд до 

розвантажувальних майданчиків для декорацій, до загрузочної кафе та 

спортивної частини. Передбачено можливість кругового об’їзду будівлі на 

випадок пожежі. 

 

Рис 2.2.2. Експлікація до генплану 
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Рис 2.2.1. Генеральний план культурно-спортивного центру 

 

2.3. Архітектурно-планувальне вирішення об’єкта 

Проектом запропоновано двоповерхову будівлю. 

Об’ємно-планувальне вирішення має геометричні форми, які дають 

сучасний та цікавий асоціативний вигляд із усих ракурсів будівлі. 
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Рис 2.3.1. План 1-го поверху 

 

Рис 2.3.2. План 2-го поверху 
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Функціонально-просторове вирішення будівлі  складається іх таких зон: 

комплекс для глядачів, демонстраційний комплекс на 500 глядачів, кафе на 

150 місць із самообслуговуванням, група приміщень для відпочинку та розваг, 

лекційно-інфотивна група приміщень, гуртково-студійна група та спортивний 

комплекс. 

Всі приміщення мають зручні функціональні зв’язки, що забезпечують 

комфортне користування відвідувачам і працівникам даного культурно-

спортивного центру. 

 

Рис 2.3.3. Функціональна діаграма 

  

Рис 2.3.3. Експлікація до функціональної діаграми 
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2.4. Інженерне обладнання об’єкта 

Інженерне обладнання даної будівлі має комплекс технічних пристроїв, 

які забезпечують комфортні умови для технологічного та трудового процесу в 

приміщеннях культурного центру.  

Інженерне  обладнання розподіляється на окремі наступні інженерні 

системи. 

Система опалення 

Опалення необхідне для підтримки температури в приміщеннях будівлі 

у холодний період року. 

Теплозабезпечення здійснюється від зовнішніх централізованих систем 

та обладнує індивідуальний тепловий пункт. Для з’єднання всіх елементів 

систем опалення використовуються металопластикові труби, розміщенні по 

всій площі будівлі першого та другого поверхів. Усі нагрівальні прилади 

доступні для регулярної очистки від пилу. 

Вентиляція 

Провітрювання для будівлі є обов’язковим складовим елементом 

системи. Вентиляція забезпечує видалення з приміщень забрудненого та 

надходження чистого повітря, що створює сприятливе середовище для 

відвідувачів культурно-спортивного центру. 

Використовується природна вентиляція будівлі зо допомогою вікон, 

дверей, вентканалів та елементів зовнішніх огороджень. 

Водопостачання та водовідведення 

Система водовідведення є одним з видів інженерного устаткування і 

впорядкування населених пунктів, житлових, громадських і виробничих 

будівель, що забезпечують необхідні санітарно-гігієнічні умови й високий 

рівень зручностей для праці, побуту і відпочинку населення. 

Системою внутрішнього водопроводу будівель називають сукупність 

інженерних пристроїв, які забезпечують отримання води з мережі зовнішнього 
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водопроводу та подачу її під необхідним напором до водозабірним пристроям 

всередині будівлі.  

 

Внутрішнє водопостачання будівлі за призначенням ділиться на 

господарсько-питне, виробниче та протипожежне. 

Господарсько-питне забезпечуює подачу води для пиття, приготування 

їжі, вмивання, купання, прання білизни та інших господарських потреб. 

Виробничі мережі забезпечують подачу води для технологічних 

процесів. 

Протипожежні мережі подають воду для гасіння та запобігання 

розповсюдження вогню при виникненні пожежі в будівлі. 

Подача води здійснюється за рахунок  підвищувальних насосних 

станцій. 

Водовідведення проходить через систему каналізації. 

Газопостачання 

Подання газу до будівлі забезпечується через місцеве газопостачання. 

Вхід газопроводів передбачаються безпосередньо в ті приміщення, в яких 

встановлені газові прилади. 

 

2.5. Благоустрій ділянки та охорона навколишнього 

середовища 

 
Вагомий вплив на формування ділянки впливають вулиці, які 

обмежують даний квартал та зелені насадження. 

Характер взаємодії благоустрою на території культурно-спортивного 

центру визначено з урахуванням рельєфу, кліматичних умов, положенням 

території щодо навколишніх мікрорайонів. 

Важливий елемент архітектурно-ландшафтного проектування на 

території об’єкту – це вирішення внутрішніх проїздів, проходів та пішохідних 

алей. 

Елементами благоутрою ділянки є: 
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­ Зелені насадження; 

­ Обладнання зовнішнього освітлення; 

­ Фонтан та лавки; 

 

­ Системи інженерного захисту території; 

­ Поктиття пішохідних зон і доріжок відповідно до діючих норм і 

стандартів. 

Усі пішохідні зв’язки мають відповідне мощення: тротуарну плитку та 

природне каміння. 

Освітлення  території здійсюється шляхом встановення ліхтарів по 

периметру ділянки забудови.  
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3.1. Загальна конструктивна система 

   У даному проекті запропоновано «Культурно-спортивний  центр у м. 

Лубни». Він представлений двоповерховою будівлею. 

   Буділю запропоновано виконати в повнокаркасній схемі.  

   Каркас в’язевий, частково з повздовжнім, поперечним і перехресним 

розташуванням ригелів. 

   В’язеві елементи – діафрагми жорсткості, а також сходові клітки та ліфтові 

вузли. 

 

Рис.3.1.1 Схема розташування несучих конструкцій будівлі  

(1-й поверх) 
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Рис.3.1.2 Схема розташування несучих конструкцій будівлі  

(2-й поверх) 

 

3.2. Фундамент 

   Будь-яке будівництво починається зі зведення фундаменту.  

   Фундамент - це несуча конструкція, яка утримує на собі всі навантаження і 

розподіляє їх по основі.  

   Для будівництва даної будівлі використали фундамент стаканного типу, 

установлений під залізобетонні колони, який є різновидом стовпчастих 

підстав, але відрізняється особливою міцністю і стійкістю. 

   Основне завдання стаканного фундаменту - передача навантаження від 

несучих елемнтів на подушку стрічкового фундаменту. 

   Елементи фундаменту: 
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 опорна плита, встановлена на щебенево-піщану подушку, яка 

розташована на дні виритого котловану; 

 подколоннік, який має форму склянки; 

 колона, яка служить елементом каркасу; 

 бетонний стовп, необхідний для підтримки опорних балок під стінами. 

                     
 

Рис.3.2.1 Конструкція фундамента стаканного типу 

 

 
Рис.3.2.2 Зовнішній вигляд фундамента 

 

 

3.3. Каркас, колони 

   Конструктивна система являє собою сукупність взаємопов’язаних 

конструктивних елементів будівлі, що забезпечують її міцність, жорсткість, 

стійкість і необхідний рівень експлуатаційний якостей. 

   Оскільки «Культурно-спортивний центр у м. Лубни» двоповерховий, що 

потребує крок колон 6м і підвищеної несучої здатності перекриттів, 

застосовується каркасна схема з повним каркасом, що складається з системи 
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фундаментів, колон, ригелів, плит перекриттів і елементів жорсткості - 

зв'язків, діафрагм або ядер жорсткості. (рис. 3.3.1  – аналогові пропозиції) 

 

 
Рис.3.3.1 Каркасно конструктивна система: 

1 – повний каркас з поздовжнім розташуванням ригелів; 

2 - повний каркас з поперечним розташуванням ригелів. 

 

   Використовується колони залізобетонні розміром 400Х400 мм. 

 
Рис.3.3.2 Аналог колони двоповерхової  

 

 

 

   За характером роботи каркас має в’язеву схему, при якій горизонтальні 

зусилля сприймаються жорсткими перекриттями, діафрагмами і ядрами 

жорсткості. Вертикальні зусилля сприймаються колонами і фундаментами. 

З'єднання вертикальних і горизонтальних елементів при цьому приймається 

умовно шарнірними. 
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Рис.3.3.3 Аналогова в’язева схема каркасу 

 

   Матеріалом для влаштування каркасу будівлі служить залізобетонний 

уніфікований каркас. 

 

3.4. Стіни 

   Стіни поділяють за призначенням і розташуванням на зовнішні, внутрішні і 

несучі елементи будівель. Призначення зовнішніх стін полягає в захисті 

приміщень від впливів навколишнього середовища. Внутрішні стіни 

розділяють суміжні приміщення всередині будівлі. 

   Зовнішні стіни – навісні панелі виготовлені з керемзитобетону з 

утеплювачем товщиною 510 мм. (рис. 3.4.1) 

   Внутрішні стіни – гіпсокартонні перегородки  по металевому каркасу 

товщиною 220 мм та цегляні товщиною 120 мм. 

  Каркас перегородок виконано із гнутих сталевих профілів. Обшивка 

перегородок – гіпсокартонні листи товщиною 14 мм. Звукоізоляцію 

перегородок забезпечують заповненням порожнини напіжорсткими 

мінераловатними  плитами. (рис. 3.4.2) 
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   Рис.3.4.1 Зовнішній вигляд та розріз навісних панелей з 

керемзитобетону 

 

 
 

   Рис.3.4.2 Гіпсокартонні перегородки по металевому каркасу: 

а – ситуаціний план розположення перегородок і маркування вузлів 

а – аналогова схема конструкції перегородок 
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3.5. Перекриття 
 

   Перекриття -  горизонтальні конструктивні елементи будівлі, що 

розчленовують її на окремі поверхи. 

   Перекриття повинно володіти достньою міцністю, щоб витримувати 

навантаження від власної ваги так і від людей, що знаходяться в будівлі та від 

обладнання. 

   Таким чином в будівлі перекриття виготовлено зі збірного залізобетону, що 

лежить на залітобетонних балках. 

   Плити перекриття –  шестиметрові багатопустотні товщиною 220 мм, а з 

утеплювачом 300 мм та з круглими отвірами діаметром 159 мм. Отвори це 

порожнини циліндричної форми, які пронизують плиту наскрізь в 

поздовжньому напрямку.    

   Частково в осях -  монолітне перекриття. 

   Пустотні плити перекриття спираються вузькими сторонами на несучі балки. 

 

            
 

Рис.3.5.1 Приклад багатопустотної плити з круглими отвірами 

 

 

3.6. Покриття 
 

  Покриття - верхній елемент будови, який огороджує приміщення будівлі від 

впливу навколишнього середовища і захищає її від атмосферних опадів. Цей 

конструктивний елемент поєднує функціональне призначення стелі і даху. 

   В будівлі покриття у вигляді суміщеного даху, покладеного на залізобетонні 

плити покриття. 

   Над спортивною та демонстаційною частиною будівлі використані ребриті 

шестиметрові плити покриття.  
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   Ребристе перекриття – це конструкція, яка складається з плити і пов'язаних 

з нею балок.  

     
Рис.3.6.1 Приклад ребристої плити 

 

   В інших випадках шестиметрові багатопустотні з круглими пустотами. 

 

               
  

Рис.3.6.2 Приклад багатопустотної плити з круглими отвірами 
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3.7. Сходові клітки 
 

   Сходова клітка - це сукупність всіх елементів конструкції, а також стін, стелі, 

підлоги, віконних і дверних прорізів.       

   Основна вимога до сходових кліток полягає в забезпеченні нестомлюваності 

підйому, надійності пожежної безпеки, евакуації та для проведення робіт 

пожежно-рятувальними підрозділами. 

   Нестомлюваність підйому забезпечується розмірами сходів, зручними для 

постановки ноги і ухилів маршів.  

   Стандартні розміри для сходів – ширина 15 см та висота 30 см. 

   Конструкція звичайних сходових кліток має тип Л1 – цегла з використанням 

армування, зо характеризується наявністю природного освітлення крізь вікна, 

що відчиняються та в деяких випадках крізь засклені світлові ліхтарі в 

покритті. Розташовуються всередині будинку біля зовнишніх стін. 

   Елементи сходової клітки: 

 ступінчасті марші; 

 майданчики; 

 огорожі; 

 стінки з дверними і віконними прорізами; 

 перекриття та підлоги. 
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Рис. 3.7.1 Звичайні сходові клітки типу Л1  

 

 

           
Рис. 3.7.2 Схема типових сходових кліток  
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3.8. Вікна 
 

   Вікно - отвір в стіні будівлі призначене для пропускання світла та повітря в 

середину будівлі.   

   Основна функція вікна - захищати будівлю від впливу зовнішнього 

середовища і в той же час - давати можливість милуватися цим самим 

зовнішнім середовищем комфортно. 

   Тому у проектуванні будівлі використовуються металопластикові вікна, 

їхній карсас виготовлений з пластиковго профілю з металевим армуванням. 

Саме пластиковий профіль з армуванням відповідає за механічні 

характеристики вікна,а також за теплотехнічні показники. 

 

 
 

Рис. 3.8.1 Металопластикове вікно в розрізі: 
1- ущільнювач; 2-  штапік; 3- профіль стулки; 4- армуючий сталевий профіль; 5- 

профіль рами; 6- спеціальні пази на профілі рами для додаткових профілів; 7- 

склопакет; 8- фальц підкладки та вирівнюючи містки склопакета; 9- паз для 

встановлення фурнітури; 10- похилий фальц рами; 11- шлях відводу вологи 

назовні або вниз. 

 

   Головним завданням металопластикових вікон - підвищити 

енергозбереження і захист від погодних умов. Енергозбереження - головна 

перевага і особливість даних вікон. За рахунок своєї структури, ці вікна не 
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дають проникати ні холоду, ні вологи, ні протягу. Також, ці вікна мають 

особливості по догляду за собою. Вони дуже міцні, тому доглядати дуже легко. 

Будь-яка бруд, пил і розлучення прибираються одним помахом ганчірки з 

миючим. Через свою міцності можуть витримувати удари. 

   Переваги металопластикових вікон: 

 енергозбереження - головна перевага і особливість даних вікон. За 

рахунок своєї структури, ці вікна не дають проникати ні холоду, ні 

вологи, ні протягу. 

 екологічність. Незважаючи на те, що полівінілхлорид є продуктом 

хімічної промисловості, як готовий матеріал він абсолютно 

нешкідливий, принаймні, та його різновид, що застосуються при 

виробництві віконних профілів; 

 різноманітність розмірів, варіантів, типів і зовнішнього вигляду 

конструкції; 

 надійність, міцність і довговічність конструкції. Характеристики 

пластику дозволяють вікнам, виготовленим з нього, гарантувати 

безпроблемну експлуатацію виробу протягом декількох десятків 

років; 

 простота догляду та експлуатації. Пластикові вікна не потребують 

спеціального догляду або обслуговуванні, додаткового фарбування 

або інших подібних заходах; 

 герметичність - метелопластикові вікна дозволяють забезпечити 

високі показники як звуко-, так і теплоізоляції; 

 

 

3.9. Двері 
 

   Важливу частину загального екстер'єру та інтер’єру будівлі займають 

вхідні та міжкімнатні двері. двері крім візуальної привабливості повинні бути 

в той же час легкими у використанні і дуже надійними. Все це можна сказати 

про металопластикові двері. 
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   Сьогодні цей тип дверей зустрічається найчастіше в оформленні входу 

офісів, супермаркетів, державних установ і адміністративних будівель. 

Металопластикові двері фінансово доступні і широко поширені на ринку 

України. 

   Тож при проектуванні «Культурно-спортивно центру у м. Лубни» 

використовуємо металопластикові двері. 

 
Рис. 3.9.1 Профілі дверних обв'язок: 
1,2 - профілі пластмасові (1) і металевий (2) 

 

 Функції таких дверей: 

 відгородження простору - міжкімнатні відгороджують всередині 

приміщення, вхідні - захищають від зовнішнього світу; 

 теплоізоляція – металопластикові двері зберігають більше тепла в будинку 

і мають високий коефіцієнт опору теплопередачі; 

 звукоізоляція - будь-яка конструкція дверей допомагає відгородитися від 

зайвого шуму як і з середини, так і з вулиці; 

 практичність - вони легкі, зручні в експлуатації, мають привабливий 

вигляд, в той же час міцні, надійні і здатні витримати великі 

навантаження.  
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4.1. Аналіз шкідливих і небезпечних факторів, які діють на 

працюючих при будівництві «Культурно-спортивнго 

центру в м. Лубни» 
 

Під час зведення будівлі «Культурно-спортивного центру в м. Лубни»  

проводиться основний технологічний процес виробництва, який містить 

роботи такі, як: організація будівельних майданчиків та робочих місць; 

експлуатація засобів виникнення будівельно-монтажних робіт; транспорті та 

вантажно-розвантажувальні роботи на будівельному майданчику; 

елекрозварювальні та газополуменеві роботи; земляні; улаштування штучних 

основ і фундаментів; кам’яні; бетонні; опоряджувальні; ізоляційні; 

покрівельні; електромонтажні; монтаж інженерного обладнання будівлі. 

Перед початком будівництва об’єкт повинен бути забезпечений проектною 

документацією будівництва і виконання робіт. Без такої документації 

будівельні та монтажні роботи проводити заборонено. 

Проектні рішення з усунення дії шкідливих і небезпечних виробничих 

факторів як при експлуатації будівлі, так і при будівництві повинні бути 

конкретними і відповідати реальним умовам роботи. 

При проектуванні даної будівлі були визначені наступні небезпечні 

фактори. 

 Під час експлуатації будівельних та ручних машин, засобів механізації, 

пристроїв та оснащення, можливе виникання на працюючих тких небезпечних 

та шкідливих факторів: 

­ збільшений рівень шуму, вібрації, запиленості повітря та робочої зони 

машиніста; 

­ недостатня кількість світла; 

­ підвищена напруга в електричному колі, яка небезпечна для тіла 

людини. 

 Під час реалізації транспортних і вантажно-розвантажувальних робіт 

можуть бути  такі негативні чинники: 
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­ переміщення транспортних засобів та їх частин, а також вантажів 

вантажно-підіймальними механізмами над виробничими зонами; 

­ порушення вимог транспортування і складування 

вибухопожежонебезпечних речовин і матеріалів; 

­ порушення нормативних вимог складування конструкцій та 

недостатнє штучне освітлення площадок; 

­ невідповідні погодні умови виробничого середовища. 

 Під час здійснення газополуменевих робіт можуть утворюватись такі 

фактори: 

­ розташування робочих місць у небезпечних зонах, вище відносно 

землі або значно нижче рівня землі; 

­ можливість пожеж та вибухів; 

­ підвищена напруга в електричному колі, яка небезпечна для тіла 

людини; 

­ збільшена запиленість повітря робочої зони. 

 Під час виконання земляних та інших робіт з’являються вадливі 

чинники для працюючих: 

­ обвалення та падіння гірських порід; 

­ машини що рухаються та предмети, що ними переміщуються; 

­ підвищена напруга в електричному колі та замикання; 

­ замало світла в робочих зонах; 

­ збільшений рівень шуму, вібрації, запиленості на робочому місці; 

­ патогенні мікроорганізми. 

 Під час улаштування фундаментів та виконання різних бурових робіт 

можливий вплив на працівників від таких загрозливих факторів: 

­ осипання ґрунтів; 

­ машини що рухаються та предмети, що ними переміщуються; 

­ проектування робочих місць при перепаді висоти 1,3 м і більше; 

­ підвищена напруга в електричному колі, яка небезпечна для тіла 

людини. 
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 Під час організації кам'яних робіт виникають подібні небезпечні 

чинники: 

 

­ розташування робочого місця на значно вище щодо рівня землі; 

­ обвалення цегляної кладки; 

­ робочі машини, які рухаються та конструкції і матеріали, що ними 

переміщуються; 

­ недостатнє штучне світло робочих зон під час виконання робіт у 

темний період доби; 

­ несприятливі погодні умови. 

 Під час приготування бетону, монтажу арматури та опалубки можливе 

виникнення небезпечнго та шкідливого впливу на працюючих від таких 

факторів: 

­ проектування робочих місць при перепаді висоти 1,3 м; 

­ обвалення елементів конструкцій; 

­ збільшена температура арматури при монтажі; 

­ шум і вібрація, недостатня освітленість;  

­ несприятливі метеорологічні умови; 

­ підвищена напруга в електричному колі, яка небезпечна для тіла 

людини. 

 Під час виконання монтажних робіт можливий негативний вплив на 

працючючих від таких виробничих умов: 

­ проектування робочих місць при перепаді висоти 1,3 м; 

­ переміщення машин, конструкцій, матеріалів; 

­ падіння елементів конструкцій будівлі та матеріалів; 

­ виконання монтажних робіт поблизу ліній електропередачі; 

­ піднімання вантажів, вага яких перевищує вантажопідйомність 

механізмів; 

­ недостатня жорсткість конструкції, що може призвести до руйнування; 

­ замало світла в робочих зонах; 
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­ підвищена напруга в електричному колі, яка небезпечна для тіла 

людини. 

 Під час виконання опоряджувальних робіт впливають такі фактори: 

 

­ збільшена забрудненість повітря робочої зони; 

­ проектування робочих місць при перепаді висоти 1,3 м; 

­ гострі краї та шорсткість на поверхнях матеріалів і конструкцій; 

­ замало світла в робочих зонах та місць. 

 Під час здійснення ізоляційних робіт впливають на працюючих такі 

небезпечні чинники: 

­ збільшена запиленість і загазованість повітря; 

­ висока температура матеріалу ізоляції; 

­ розташування робочої зони в місцях затоплення ґрунтовими водами та 

обвалення; 

­ обрушення піднятого вантажу; 

­ гострі задирки, шорсткість на поверхнях устаткування і матеріалів; 

­ підвищена напруга в електричному колі, яка небезпечна для тіла 

людини; 

­ враження відкритого полум'я. 

 Під час виконання покрівельних робіт можливий негативний вплив на 

працючючих від таких виробничих умов: 

­ проектування робочих місць при перепаді висоти 1,3 м; 

­ збільшена загазованість повітря; 

­ підвищена напруга в електричному колі, яка небезпечна для тіла 

людини; 

­ збільшена або зменшена температура поверхонь устаткування та  

матеріалів; 

­ гострі крайки та шорстка поверхня матеріалів; 

 Під час виконання електромонтажних є вплив на працівників 

небезпечних і шкідливих виробничих факторів: 

­ збільшення напруги в електричному колі; 
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­ проектування робочих місць при перепаді висоти 1,3 м; 

­ шкідливі та пожежонебезпечні речовини; 

­ гострі крайки і шорсткість на поверхнях елементів; 

­ машини, що рухаються, і їх рухомі частини і обладнання. 

4.2. Технічні засоби і організаційні заходи передбачені у 

проекті із усунення дії шкідливих і небезпечних 

виробничих факторів 

Організація будівельних майданчиків і робочих місць 

Для безпечного виконання робіт будівельні майданчики повинні бути 

обладнані таким чином, щоб гарантувати максимальну захищеність та безпеку 

робітників. 

 На будівельному майданчику мають виконуватись такі правила: 

­ роботодавець повинен забезпечити працівників санітарно-побутовими 

приміщеннями та засобами індивідуального захисту; 

­ слід зберігати засоби надання першої долікарської допомоги; 

­ промислові та санітарно-побутові приміщення, зони перепочинку, 

проходи, робочі місця потрібно встановлювати у безпечних зонах; 

­ проїзди і проходи на будівельних майданчиках не повинні мати вибоїн 

і очищуватись від сміття, снігу та від сторонніх предметів; 

­ робочі місця та зони повинні мати огорожу; 

­ якщо робоче місце замкнене, то воно повинно мати штучне освітлення 

та вентиляцію; 

­ мають бути приміщення для захисту від опадів, для тих хто працює 

назовні; 

­ конструкції та матеріали потрібно роташовувати на рівних поверхнях, 

щоб уникнути обвалення; 

­ шкідливі та вибухонебезпечні матеріали слід розміщувати в 

герметично закритих місцях; 

­ працівник, що має спеціальне кваліфікацію повинен сам влаштовувати 

тимчасові та постійні електричних мереж; 
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­ транспортні засоби мають потрапляти та покидати майданчик через 

різні проїзди. 

Експлуатація засобів виконання будівельно-монтажних робіт 

Під час експлуатації будівельних машин мають бути передбачені заходи 

та засоби із запобігання впливу на працюючих від шкідливих виробничих 

факторів: 

­ будівельні машини повинні мати експлуатаційну документацію; 

­ тільки працівники, що мають спеціальну кваліфікацію, допускаються 

до управління таких машин; 

­ будівельні машини потрібно використовувати тільки за призначенням; 

­ заборона залишати без нагляду всі машини з включеним двигуном; 

­ зона монтажу та демонтажу будівельних машин повинна бути 

огородженою та забороняється виконуватись під час непридатних 

умов середовища; 

­ небезпечні зони повинні бути позначені на генеральному плані та не 

виходити за межі будівельного майданчика; 

­ під дією вітру мают бути вжиті зоходи щодо розташування та 

експлуатаціх будівельних машин; 

­ у разі мереміщення машин до зони напруги ліній електропередачі, 

необхідне здійснення тільки під керівництвом особи; 

­ потрібно уникнути перебування людей, під час експлуатації машин, 

ще небечпечні; 

Транспортні та вантажно-розвантажувальні роботи  

Щоб уникнути впиву шкідливих факторів на працівних, потрібно 

дотримуватись так вимог: 

­ проїзди повинні мати спеціальні дорожні знаки, для руху транспорту 

на будівельних майданчиках; 

­ для перевезення небезпечних речовин транспортні засоби мають мати 

спеціальне обладнання; 
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­ потрібно доримуватись порядку правил транспортування, 

навантаження та розвантаженння вантажу; 

­ майданчики на яких проходять всі процеси повинні мати уклон не 

більше ніж 5°; 

­ керуванням вантажними автомобілями допускаються працівники, які 

мають спеціальну категорію водія; 

­ необхідно дотримуватись вимог перевезення вантажу при габаритних 

конструкціях; 

­ причепи, призначені для перевезення вантажу, довжина якого більша 

ніж 20м, повинні мати знімачі та поротні круги; 

­ водій, який перевозить небезпечний вантаж, повинен мати спеціальне 

для цього посвідчення; 

­ перевезення вибухового та шкідливого вантажу повинно бути 

дотримане відповідних правил; 

­ перевезення хімічних речовин та бензину допускається в щільно 

замкнених тарах; 

­ вантажно-розвантажувальні роботи виконуються 

вантажнопідіймальними кранами; 

­ вантажно-розвантажувальні роботи які мають вантаж більший ніж 30 

кг потрібно виноувати механізованим способом; 

­ у разі обрушення вантажу перебування людей забороняється; 

Електрозварювальні та газополуменеві роботи 

Для того, щоб безпечно виконувались роботи, потрібно слідувати таким 

вимогам: 

­ до виконання таких робіт, допускаються працівники, які досягли 18 

років та мають медичну довідку; 

­ електрозварники мають мати спеціальний вогнестійкий одяг; 

­ від уражень електричним струмом, повинні використовувати 

електрозахисні засоби; 
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­ заборонено одночасно проводити електрозварювальні та 

газополуменеві роботи; 

­ забороняється проводоти такі роботи під час дощу та снігопаду; 

­ проведення робіт при газах, рідинах забороняється. 

 

Земляні роботи 

При виконанні земляних робіт працівники мають слідувати таких 

правил безпеки та охорони праці: 

­ до початку змеляних робіт потрібно забезпечити відведення 

поверхневих і підземних вод; 

­ також потрібно очистити майданчик від каміння, дерев, сміття; 

­ земляні роботи в зонах високої напруги та інших комунікацій потрібно 

виконувати після отримання дозволу; 

­ виконання земляних робіт при зараженню грунту здійснюється під 

наглядом керівництва; 

­ у місцях, де діють газові комунікації, працівники мають мати при собі 

засоби засихту органів дихання та вести контроль газу; 

­ котловани, траншеї повинні мати необхідний розмір, для розміщення 

конструкцій; 

­ розташування виїмок, де знаходяться люди, повинні бути огороджені; 

­ в темний час доби, повинні положені містки для проходу людей; 

­ вибір кріплення виїмок залежить від виду грунтів; 

­ для кріплення стінок котлованів використовуються матеріали хвойних 

та листяних порід; 

­ земляні роботи взимку виконуються за спеціальних вимогах 

Улаштування штучних основ та фундаментів 

Загальні вимоги: 

­ перед початком робіт, повинна бути призначена особа, яка відповідає 

за безпечне проведення робіт; 

­ працівники допускаються, які старше 18 років; 
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­ необхідно мати списки номерів служб організайій, та схеми 

комунікацій; 

­ усі працівники повинні бути ознайомлені з ПВР; 

­ бурову машину установлють на спланованому майданчику; 

­ під час робіт машиніст повинен мати устаткування і методи для 

власної та безпеки бригади; 

­ палебійні і бурові машини мають бути обладнані спеціальними 

пристроями; 

­ на канати повинен бути сертифікат виробника; 

­ гранична маса молота і палі для копра відповідно до паспорта копра 

повинна бути зазначена на його фермі або рамі; 

­ заборонено переування працівників без їхнього спеціального одягу; 

­ приміщення, що мають хімічні розчини, повинні мати штучну 

вентиляцію та освітлення; 

­ будвельний майданчик, на якому виконуються хімічні процеси, 

повинен мати огородження; 

­ у нічний час будівельний майданчик повинен мати освіщення та робіт. 

Кам’яні роботи 

При виконанні кам’яних робіт мають виконуватись такі правила: 

­ для проведення робіт, робочі місця повинні бути раціонально 

організовані; 

­ послідовніть виконання робіт; 

­ зведення стін виконується після монтажу конструкцій; 

­ при зведенні стін висотою більше ніж 7м, використовуються захисні 

козирьки; 

­ для подавання будвельних матеріалів та конструкцій 

використовуються вантажопідіймальні крани та вантажні підйомники; 

­ зведення стін виконувються з міжповерхових перекриттів або 

риштовань; 

­ виконувати цегляне мурування зовнішніх стін забороняється при 

поганих погодних умовах; 
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­ для піднімання штучних матеріалів використовуються необхідні 

контейнери та піддони; 

­ улаштування кріплень карнизів, арочних конструкцій виконують 

відповідно до технологічної документації; 

­ за конструкціями, що перебувають у процесі природного тверднення, 

необхідно постійний нагляд. 

Бетонні роботи 

Безпека виконання бетонних робіт повинна бути забезпечена відповідно 

до вимог проектно-технологічної документації: 

­ для виконання бетонних робіт цемент потрібно зберігати спеціальних 

бункерах; 

­ під час бетонування перекриттів опалубку потрібно огороджувати 

вздовж всього периметру; 

­ місця розташування опор повинні мати огородження та позначені  

спеціальними заборонними знаками безпеки; 

­ необхідно огороджувати сторони опалубки після зняття її частини; 

­ пристрої і тари, які призначені для подавання бетонної суміші 

вантажопідіймальними кранами, мають відповідати спеціальним 

вимогам; 

­ на дільницях встановлення арматури, необхідне встановлення огорожі, 

для безпеки людей, що проходять мимо; 

­ складання великих каркасів необхідно виконувати у спеціально 

призначених місцях; 

­ потрібно застосовувати захисні рукавички й окуляри під час роботи з 

хімічними добавками; 

­ для подавання сумішей, естакаде необхідна бути обладнана 

відбійними брусами. 

Опоряджувальні роботи 

Під час проведення опоряджувальних робіт необхідно додержуватись 

спеціальних вимог та правил: 
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­ фасадні системи за конструктивним рішенням і класифікацією повинні 

відповідати вимогам ДСТУ Б В.2.6-34; 

­ під час виконання робіт, суміші та мастики потрібно готувати 

централізовано; 

­ заборонено використовувати лакофарбові матеріали та розчинники з 

невідомим складом; 

­ забороняється експлуатація мобільних малярських станцій, які не 

обладнані вентиляцією; 

­ необхідно штукатурні роботи у внутрішніх приміщень виконувати з 

пересувних столиків, встановлених на підлогу; 

­ при роботі зі шкідливими матеріалами, приміщення поьребує 

постійного провітрювання; 

­ місця, де виконуються скляні чи облицювальні роботи, повинні мати 

огородження; 

­ потрібно використовувати засоби індивідуального захисту під час 

роботи із розчинниками та кислотами; 

­ при нанасенні розчину на вертикалбну поверхню потрібно 

використовувати захисні окуляри; 

Ізоляційні роботи 

При виконанні ізоляційних робіт потрібно дотримуватись таких 

вимог: 

­ обов’язкове використання засобів захисту під час приготування 

гарячих матеріалів; 

­ забороняється виконання будівельно-монтажних робіт над 

дільницями, де виконуються гідроізоляційні роботи; 

­ необхідно захищати наколишнє середовище від ізоляційних робіт; 

­ майданчики для проведення гідроізоляційних робіт з можливим 

виділенням пожежонебезпечних речовин потребують мати первинні 

засоби пожежогасіння; 

­ під час виконання робіт усередині закритих приміщеннях, робочі місця 

повинні мати вентиляцію та місцеве освітлення; 
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­ робочі місця на висоті повинні мати засоби підмощування з огорожами 

і драбинами; 

­ під час проведення ізоляційних робіт із застосуванням гарячого бітуму 

працівники мають використовувати спеціальні костюми; 

­ необхідно доставляти бітумну мастику в ємкостях за допомогою 

вантажопідіймальних машин,  а для опускання його в котлован, 

необхідно використовувати закриті бачки. 

Покрівельні роботи 

Щоб організовувати безпечні робочі місця при виконанні 

покрівельних робіт потрібно додержуватись таких вимог: 

­ організовувати безпечні місця на висоті та влаштовувати безпені 

шлязи проходу працівників; 

­ під час приготування і транспортування гарячих матеріалів потрібно 

вживати зоходи беспеки; 

­ обов’язкова послідовніть виконання робіт; 

­ здійснення покрівельних робіт газополуменевим способом необхідно 

виконувати за нарядом-допуском, який має заходи безпеки; 

­ використання у конструкції покрівлі горючих утеплювачів, 

наклеювання бітумних рулонних матеріалів газополуменевим 

способом допускається тільки по улаштованій цементно-піщаній або 

асфальтовій стяжці; 

­ місця проведення покрівельних робіт газополуменевим способом 

потрібні мати не менше ніж два евакуаційні виходи; 

­ під час виконання робіт на плоских дахах, які не мають постійної 

парапета, робочі зони повинні мати огорожу; 

­ працівники повинні застосовувати запобіжні пояси, під час 

проведення робіт на даху з уклоном більше ніж 20°; 

­ підіймання вантажу потрбіно здійснювати в контейнері або тарі. 

Електромонтажні роботи 

Загальні вимоги при проведенні електромонтажних робіт: 
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­ у приміщеннях, де виконується монтаж акамуляторних батарей, до 

початку робіт з паяння пластин спочатку повинні бути закінчені 

опоряджувальні роботи;  

­ кислотний електроліт потрібно готувати у сталевих освинцьованих чи 

гумованих ємкостях; 

­ перед початком монтажу електрообладнання вантажопідіймальних 

кранів повинні бути змонтовані постійні настили з огорожами; 

­ необхідно виконувати на спеціальних площадках з огородженням 

випрямлення проводів, катанки і металевих стрічок; 

­ необхідно проводити монтаж блоків шинопроводів тільки після всіх 

конструкцій кріплення; 

­ робітники мають перебувати по обидва боки стіни, коли протягуться 

провід через отвори в стінах; 

­ на відстані не менше ніж 2м від кабельного колодязя дозволяється 

розпалення паяльниківта розігрівання кабельної маси; 

­ дозволяється нагрівати кабельну масу у закритому приміщенні, де 

забезпечене його провітрювання; 

­ допускається прокладати кабелі та проводи в повністю закріблені 

труби; 

­ корпуси необхідно заземлити перед сушінням електричних машин 

електричним струмом; 

­ забороняється проводити роботи чи знаходитись на відстані менше 

ніж 50 м від місця випробування повітряних вимикачів. 

  

4.3. Заходи із пожежної безпеки передбачені у проекті 

Пожежна безпека культурно-спортивнго центру повинна бути 

спрямована на проведення організаційних, технічних та інших заходів, 

пов’язаних з попередженням про виникнення, недопущення поширення та 

успішного гасіння пожежі, забезпечення безпеки людей, створення умов для 

безпечної евакуації людей та майна у разі виникнення пожежі, швидкого 

виклику підрозділів МНС України. 



 
 

 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

401-А  17010  ПЗ 

 

Під час робочого дня, відповідальними за дотримання вимог пожежної 

безпеки є адміністрація. 

Культурно-портивний центр підлягає обладнанню автоматичними 

системами пожежної сигналізації. 

Сигнали про спрацювання систем протипожежної автоматики 

виводяться на пульти централізованого пожежного спостереження. 

 Основні заходи пожежної безпеки щодо утримання території: 

­ територія будівлі повинна завжди утримуватися в чистоті; 

­ обов’язковою необхідністю є забезпечення вільного доступу.  

Проїзди та під’ізди до будівлі мають бути завжди вільними, 

утримуватися у справному стані i мати електричне освітлення в 

темний час доби. 

­ протипожежні розриви між будівлями не можуть бути використані для 

складування матеріалів, обладнання, пакувальної тари, стоянки 

автотранспорту тощо. 

­ у культуно-спортивному центрі, де відсутні гаражі, дозволяється 

розміщувати автотранспорт на території на стоянку при умові 

незагромадження проїздів і проходів, на відстані не менше 10 метрів 

від будівлі.  

Під’їзди та проїзди до об’єкта культури та по її території потребує 

мати тверде покриття і регулярно очищатися від снігу.  

­ усі джерела водопостачання для потреб пожежогасіння повинні мати 

під’їзди. У зимовий період колодязі пожежних гідрантів слід утепляти 

і регулярно очищати від снігу. Місця знаходження джерел 

водопостачання повинні мати чіткі освітлювальні написи, за 

допомогою яких машина їх знайти в будь-який час доби. 

­ під час ремонту доріг і проїздів потрібно у відповідних місцях 

встановити показчики напрямку об’їзду та про проведення таких робіт 

необхідно відразу повідимляти пожежну охорону. 
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­ на території будівлі забороняється розпалювати багаття, спалювати 

відходи виробництва тощо. 

 Основні заходи пожежної безпеки щодо утримання приміщень і  будівлі: 

­ будівля повинна мати технічний паспорт; 

 

­ усі виробничі, службові, складські та допоміжні приміщення 

культуно-спортивного центру має постійно утримуватися в чистоті; 

­ у кожному приміщенні мусить бути вивішена табличка, на якій 

вказано прізвище відповідального за пожежну безпеку, номер 

телефона найближчої пожежної частини та інструкція про пожежну 

безпеку; 

­ стаціонарні пожежні драбини й огорожа на даху будівлі потрібно 

підтримувати у справному стані; 

­ заборонено встановлювати на вікнах приміщень з великою кількістю 

перебуванням людей металеві грати; 

­ приямки вікон, які влаштовуються у приміщеннях підвальних 

поверхів, повинні триматись у чистотi, а вікна — бути заскленими. 

 Шляхи евакуації: 

На шляхах евакуації всередині громадськї будівлі відстань від дверей 

найбільш віддалених приміщень до виходу назовні чи до сходової клітки, 

забезпеченої зовнішнім виходом, слід брати згідно з будівельними нормами. 

Місткість приміщень, що виходять до тупикового коридору чи холу, не 

повинна перевищувати 80 осіб. 

Ширину проходів, коридорів та інших горизонтальних шляхів евакуації 

слід брати згідно з будівельними нормами з урахуванням: 

­ одномоментної щільності потоку людей, що евакуюються, не більше 5 

осіб на 1м2;  

­ мінімальної ширини коридору чи проходів - 1м. 

Уклон пандусів на шляхах пересування людей слід приймати: 

­ усередині будинку, споруди не більше 1:6; 

­ зовні - 1:8; 
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­ на шляхах пересування інвалідів на колясках - 1:12. 

Уклон маршів сходів на шляхах евакуації не має перевищувати 1:2 та 

сходів, що ведуть у підземні, підвальні та цокольні поверхи, на горище, а 

також сходів в надземних поверхах, не призначених для евакуації людей, 

допускається приймати 1:1,5. 

Кількість підйомів в одному марші між площадками повинна бути не 

менше 3 і не більше 16 (за винятком криволінійних сходів). В одномаршових 

сходах, а також в одному марші дво- та тримаршових сходів у межах першого 

поверху допускається не більше 18 підйомів. 

Ширина сходових маршів у громадських будинках не повинна 

перевищувати 2,4 м і ширина сходових площадок повинна бути не менше 

ширини маршу. Ширина зовнішніх дверей повинна бути не менше ширини 

маршу сходів. 

 Вимоги до елементів будівлі: 

Застосування евакуаційних сходових кліток, в залежності від умовної 

висоти культурно-спортивного центру, слід передбачати згідно з ДБН В.2.2-9. 

При цьому у будівлі не застосовуються незадимлювані сходові клітки типу Н2, 

а сходові клітки типів СК1, СК2 мають двері з ущільненнями у притулах та з 

пристроями для самозачинення. 

При визначенні параметрів шляхів евакуації розрахункову кількість 

людей у приміщеннях необхідно збільшувати проти проектної місткості в 1,25 

рази, за винятком видовищних й інших приміщень з регламентованою 

кількістю місць, а також підприємств роздрібної торгівлі, де чисельність 

покупців слід приймати з розрахунку однієї людини на 3 м2 площі 

торговельного залу, включаючи площу, зайняту під обладнання. 

При розміщенні на шляхах евакуації дверей, що замикаються за умовами 

експлуатації, у них повинні бути передбачені запори, що відчиняються (без 

ключа) з боку тих, хто евакуюється. 
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Сходові клітки повинні мати природне освітлення через прорізи у 

зовнішніх стінах. Стандартні розміри для сходів – ширина 15 см та висота 30 

см. Конструкція звичайних сходових кліток має тип Л1 – цегла з 

використанням армування, зо характеризується наявністю природного 

освітлення крізь вікна, що відчиняються та в деяких випадках крізь засклені 

світлові ліхтарі в покритті. Розташовуються всередині будинку біля зовнішніх 

стін. Стіни сходових клітов не повинні мати інших отворів, крім віконних та 

дверних. 

3 приміщень громадських будинків незалежно від їх призначення один 

або не більше 50 % виходів можуть бути безпосередньо у вестибюль, 

гардеробну, поверховий хол та фойє, які примикають до відкритих сходів. 

Тому один вихід із сходової клітки у вестибюль влаштовується через 

протипожежний тамбр-шлюз з підпором повітря в разу пожежі. Решту 

сходових кліток належить проектувати незадимлюваними 2-го або 3-го типу. 

Зовнішні пожежні сходи слід розташовувати на відстані між ними не 

більше 150 м по периметру будинку (за винятком головного фасаду). 

Відстань в осях між дверима поверхових входів і виходів цих сходових 

кліток повинна бути не менше 2,5 м. Двері поверхових входів і виходів 

повинні бути розташовані паралельно фасаду будинку в одній площині, 

розміщення їх під кутом одна до одної не допускається. Входи до 

незадимлюваних сходових кліток не допускається проектувати через 

поверхові ліфтові холи. Не слід розміщувати незадимлювані сходові клітки у 

внутрішніх кутах зовнішніх стін будинку. 
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5.1. Вступна частина 

Об’єкт запроектований у місті Лубни на ділянці кварталу в центральній 

частині в м. Лубни, яка обмежена Мистецькою та Монастирською вулицями, 

Ярмарковою площею та Володимирським проспектом. 

Поруч знаходиться центральний ринок, продуктовий магазин «АТБ», 

парк імені Олеся Донченка, центральний парк культури і відпочинку, житлові 

одноповерхові будинки, дев’яти та п’яти поверхівки. 

На ділянці передбачена розсадка чагарників та дерев, а також 

розміщенню малих архітектурних форм, що сприяє створенню привабливого 

зовнішнього вигляду. 

Для безпечного пересування мало мобільних груп населення по ділянці 

передбачено безперешкодні і зручні умови. 

Наявність зелених насаджень навколо ділянки, пішохідних алей, 

прилеглих вулиць, які обмежують даний квартал, істотно впливають  на 

формування похитивних вражень. 

Правильне вирішення проїздів та проходів створюють сприятливі умови 

для прогулянок, та рослинність, яка прикрашає ділянку і створює 

благоприємні умови для відпочинку відвідувачів та жителів міста. Саме вони 

є важливим елементом архітектурно-ландшафтного проектування. 

 

5.2. Функціональне зонування ділянки 

Територія культурно-спортивного центру складається з наступних 

функціональних зон: 

­ накопичувальний майданчик; 

­ зони рекреації та озеленені території; 

­ пішохідні шляхи та проїзди на ділянку; 

­ літній спортивний майданчик; 

­ зона стоянки легкових автомобілів.  
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Композиція газонів базується на простих геометричних формах. 

Озеленення виконано з виконанням різних видів кущів, та вже існуючих дерев. 

Озелеенння ділянки становить не менше 60-70% території. При цьому 

застосовуються такі прийоми озеленення: рядова посадка, квітники, газони. 

Також передбачене охоронне озеленення по периметру ділянки. 

Озеленення на ділянці розташовується від 5 метрів від самої будівлі. 

Передбачені умови безперешкодного пересування мало-мобільних груп 

населення по території до об’єкта та по території культурно-спортивного 

центру. 

Будівля розташовується на відмутці +0.000, тому мало-мобільні групи 

населення можуть без перешкод потряпляти в будівлю, та пересуватися нею. 

 



 
 

 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 

Арк. 

401-А  17010  ПЗ 

 

Рис.5.5.1 Генеральний план ділянки 

 

 

Рис.5.5.1 Експлікація до генерального плану ділянки 

 

5.3. Благоустрій території 

Рівень благоустрою території повинен забезпечувати комфортне 

користування усіма елементами території їх довгострокову експлуатацію. 

Основними завданнями інженерного благоустрою території є: відведення 

поверхневих вод (дощових, талих), забезпечення території, згідно 

нормативних вимог, елементами благоустрою (озелененням, освітленням, 

майданчиками різного функціонального призначення: господарчі, 

рекреаційні, спортивні тощо), транспортно-пішохідна організація ділянки. 

Благоустрій території направлений на поліпшення життєвого 

середовища, створення комфорту і підвищення естетичних якостей міста. 

Вагомий вплив на формування дялінки впливають вулиці, які 

обмежують квартал та зелені насадження. 
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5.1. Вертикальне планування ділянки 

Вертикальне планування ділянки є однією з найбільш важливих 

процедур у процесі благоустрою та інженерної підготовки території. 

На території проектування водовідведення поверхневих вод 

відбувається за допомогою вертикального планування та інженерного 

устаткування. Надання майбутній поверхні ділянки необхідних ухилів (> 5‰), 

спрямовує потік поверхневих вод до місць збору води (тальвегов, вулиць та 

місцевої інженерної системи водовідведення), забезпечує захист території від 

несприятливих природних явищ: підтоплення (при підвищенні рівня 

ґрунтових вод), запобігання від зсувів, просадок тощо.  

Вертикальне планування проводиться також на вулицях і проїздах, які є 

засобами водовідведення. Поздовжні похили вулиць повинні знаходитися у  

межах між допустимими максимальними і мінімальними похилами – 60‰ і 

5‰ відповідно. Поздовжній похил (i) між двома точками – це відношення 

різниці їх позначок до горизонтальної відстані між ними. 
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6.1. Вступна частина 

Зелений дах – це додатковий зелений простір, який додає привабливості 

будинку та збільшує корисну площу території, а також вирішує функціональні 

питання експлуатації даху. 

Переваги озеленення зелених дахів: 

­ довговічність; 

­ шар рослин, які покривають дах, захищають конструкцію даху від 

впливу опадів, тим самим не дають можливості поширення гнилі і 

цвілі; 

­ крім того, рослини захищають дах від механічних пошкоджень; 

­ тепло- і шумоізоляція. Шари зеленого даху служать відмінним 

ізоляційним бар'єром. Завдяки цьому значно підвищується рівень 

теплоізоляції в будинку. Влітку тут зберігається приємна 

прохолода, а взимку тепло. Це дає можливість істотної економії на 

опалювальних приладах і кондиціонерах; 

­ розподіл дощової води. Зелені дахи накопичують багато вологи, 

що дає можливість полегшити роботу водостоків і запобігати 

затопленню. Крім того, чиста дощова вода використовується для 

поливу рослин;  

­ поліпшення екологічного стану. Велика кількість зелених дахів в 

місті здатна зменшити температуру повітря за рахунок 

зменшення поверхонь, що нагріваються. Як відомо, дахи 

будинків нагріваються найбільше; 

­ розширення зеленої зони, зелений дах з оригінальними рослинами 

може стати чудовим місцем для відпочинку. 

Недоліки цього виду покрівлі: 

­ велика вага, і, як наслідок, необхідність застосування потужних 

підтримуючих систем; 

­ висока трудомісткість ремонтних робіт у разі появи протікання. 
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Рис.6.2.1 Схема розрізу зеленого даху: 1.основа; 2.теплоізоляція; 

3.водоізоляційне покриття; 4.захисне гумове покриття; 5.шар дренажу; 

6.фільтраційний шар; 7.шар ґрунту. 

 

 

6.2. Дедрологічне вирішення зелених дахів 

Екстенсивні зелені дахи – це дах з тонким рослинним килимовим 

покриттям з невисокої трави, мохів, лишайників та інших невисоких та 

невибагливих рослин. Цей тип зеленого даху цілком можна створити 

самостійно на вже існуючому будинку, як правило суттєвої перебудови 

будинок не потребує. 

Обраний тип даху є проміжний тип між екстенсивним та інтенсивним 

типом зелених дахів. Так говорять про дахи, на яких можна вирощувати 

городні культури, знаходитись невеликій кількості людей, де можна 

облаштувати, наприклад, зону відпочинку з шезлонгом. 
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Рис.6.2.2 Дендроплан зеленого даху 
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Рис.6.2.3 Умовні позначення до 

денроплану зелених дахів 

 
Рис.6.2.4 Фрагмент денроплану літо М 1:50 

 
Рис.6.2.5 Фрагмент денроплану осінь  
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Рис.6.2.6 Фрагмент денроплану зима 

 

 
Рис.6.2.7 Фрагмент денроплану весна 

 

 

 

Рис.6.2.8 Характеристика декоративних властивостей 

запропонованих для садіння рослин 
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Рис.6.2.9 Відомість посадкового матеріалу 
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